

Коммерсантъ

Газета издательского дома «Коммерсантъ» Издаётся с 1909 года. С 1917 по 1990 год выходила по независимым от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме. С 1992 года — в ежедневном.



Суббота 24 августа 2024 №153 (7843 с момента возобновления издания)

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

Подписной индекс 50060 / П1126

культура | Создатели эмо-группы Tokio Hotel братья Каулитц снялись в реалити-сериале об их жизни в Америке —4



новости | В тестовом голосовании в Москве приняли участие 650 тыс. человек —2

Бьют по обходным путям

Минфин США расширил санкции против компаний из РФ

США ввели новые ограничения против российских компаний. По мнению управления Минфина страны (OFAC), ранее установленные России удаётся обходить. Санкции введены в отношении почти 400 лиц и компаний, включая структуры «Норникеля», Evraz, «Мечел», а также суда, вероятно, связанные с поставками СПГ НОВАТЭКа. Со временем иностранные регуляторы все больше внимания будут уделять посредничеству структурам, считают юристы.

Металлы и цифра

Активы «Норникеля» — Норильский ГМК им. А. П. Завенягина, «НН технические сервисы», «Норильскремонт» — впервые попали в санкционный список. Кроме того, в нем значится ГРК «Быстринское», где «Норникель» владеет 50,01%. Ограничения ранее обходили «Норникель» стороной, хотя один из акционеров Владимир Потанин был включен в SDN-лист в 2022 году. В декабре 2022 года Минфин специально пояснил, что сам «Норникель» не находится под санкциями, так как пакет господина Потанина меньше 50%.

США и Великобритания еще в апреле запретили своим гражданам и резидентам участвовать в глобальных биржевых операциях с российскими никелем, медью и алюминием. Главный стратег инвестиционной компании «Вектор Икс» Максим Худалов отмечает, что ограничительные меры против структур «Норникеля» — «окончательный приговор» европейским попыткам строить у себя аккумуляторное производство. В то же время, отмечает аналитик, на очень слабом рынке эффект на цены никеля будет непродолжительным.

Включена в SDN-лист часть активов Evraz. Также под блокирующие санкции попала «Распадская», в которой 93,2% владеет Evraz. Роман Абрамович (на конец 2021 года владел 28,64% холдинга) находится в под санкциями Великобритании и ЕС. Сам Evraz уже включен в британский лист санкций. Введены санкции США и в отношении структур «Мечел» Игоря Зюзина. «Мечель» уже находится под санкциями США, а господин Зюзин — Великобритании.

«Прямое включение в список SDN компаний означает, что любое взаимодействие с ними со стороны американских граждан и компа-



Новые санкции США открывают перед российскими танкерами туманные перспективы
ФОТО АЛЕКСАНДРА МИРИДОНОВА

ний запрещено, в частности, указанные в списке SDN компании не могут использовать при расчетах доллары США, закупать товары и услуги в США и продавать свою продукцию в США», — говорит партнер корпоративной практики Stonebridge Legal Дмитрий Позин.

Первые санкции введены в отношении структур оператора МТС (входит в «АФК Система»). В частности, в SDN-лист попал разработчик сервисов кибербезопасности МТС RED. Также санкции затронули Институт искусственного интеллекта AIRI и Институт проблем искусственного интеллекта ФИЦ ИУ РАН, создателей систем, использующихся для контроля за интернетом, и связанных с ними технологий, таких как «Крибрум», PalitrumLab, Execution RDC и др. Сектор российской кибербезопасности был опре-

делен как санкционный со стороны США еще в 2021 году, напомнил партнер BGP Litigation Сергей Дланин. По его словам, в большинстве случаев российский бизнес готов к санкционным рискам.

Сжижение газа

Под новыми ограничениями оказались предполагаемый флот проекта «Арктик СПГ-2» НОВАТЭКа, а также трейдинговое подразделение компании в Китае. В этот раз санкции косвенно затронут и СПГ-завод НОВАТЭКа «Ямал СПГ» — как в части флота, так и сбыта грузов в Китае. В последний пул санкций включен китайский трейдер НОВАТЭКа — Novatek China Holdings Co Ltd, отвечающий за сбыт российского СПГ в стране, в том числе с пилотного проекта НОВАТЭКа — «Ямал СПГ», который не включен в санкции США и ЕС.

OFAC ввел санкции в отношении строящегося проекта НОВАТЭКа «Арктик СПГ-2» в ноябре 2023 года, где уже готова к работе первая линия мощностью 6,6 млн тонн, а вторая достроена и готовится к

установке на Гыдане. НОВАТЭК планировал продавать значительную часть газа с проекта «Арктик СПГ-2» на FOB на перевалочных терминалах в Мурманске и на Камчатке, где СПГ должен был перегружаться с танкеров ледового класса на обычные. Но и перевалочные терминалы, и весь флот проекта попали в SDN-лист, из-за чего компания так и не смогла начать погрузку отгрузки с первой линии, готовой к работе еще в декабре 2023 года.

В обновленном списке OFAC — дубайская White Fox Ship Management, которая, по данным регистра судов Equasis, владеет четырьмя танкерами Arc4 — North Air, North Mountain, North Sky, North Way, которые также попали под санкции. Эти танкеры начали курсировать на маршрутах НОВАТЭКа в апреле — мае, но использовались только при отгрузках с проекта «Ямал СПГ». Изначально эта группа танкеров закупалась для «Арктик СПГ-2», но из-за попадания проекта в SDN-лист была отнесена к флоту «Ямал СПГ».

Помимо этого, в санкции включены танкеры Asya Energy, Everest Energy и Pioneer, которые на рынке считают потенциальными перевозчиками проекта «Арктик СПГ-2». Bloomberg писал, что Pioneer и Asya Energy стали первыми танкерами, принявшими СПГ с проекта.

Как замечает Виктор Катона из Kpler, четыре газозавоза White Fox Ship Management не вписываются в общую канву санкций, так как работали по ямальским объемам и буквально в текущем году совершили пробные поставки в Китай. «То есть под раздачу, видимо, попали исключительно потому, что они аффилированы с НОВАТЭКом», — говорит он. Также аналитик отмечает, что санкции США, по сути, стали реакцией на события, которые уже состоялись (речь о первых отгрузках с «Арктик СПГ-2»), и администрация США, вероятно, не в полной мере видит, как будет развиваться ситуация с проектом и какие танкеры дальше отправятся в направлении Гыдана.

НОВОСТИ — С3

Бизнес разошелся по номерам

Размещение на период ВЭФ подорожало

Растущий интерес бизнеса к поездкам на Восточный экономический форум (ВЭФ) привел к увеличению цен на размещение в отелях. За год средняя стоимость ночи во Владивостоке выросла на 10–29%. Вместе с большей продолжительностью поездок это привело к увеличению тревел-бюджетов компаний.

Средняя стоимость бронирования ночи во Владивостоке на период ВЭФ составила 12,9 тыс. руб., увеличившись на 29,3% по сравнению с прошлым годом, посчитали в «Яндекс Путешествиях». В 2023 году, по данным сервиса, пророст цены был менее выраженным — 15,2%, до 10 тыс. руб. В «Ostrovok.ru Командировки» отметили рост стоимости бронирования по всем категориям объектов во Владивостоке на 10% год к году, до 15,3 тыс. руб. Для наиболее популярных объектов — отелей «три звезды» — увеличение составило 28% (до 18,5 тыс. руб.). В OneTwoTrip уточняют, что на эту категорию объектов приходится 44% продаж. Средняя стоимость ночи в отелях «четыре звезды», по данным сервиса, за год выросла на 8,3%, до 17 тыс. руб.

Цены частично объясняются спецификой гостиничного рынка Владивостока: номерной фонд отелей категории «три звезды» в несколько раз больше, чем четырехзвездных, которые бронируются в первую очередь, поясняет партнер Ivashkevich Hospitality Станислав Ивашкевич.

«ВЭФ пройдет во Владивостоке 3–6 сентября. В прошлом году мероприятия посетили 7 тыс. участников, было заключено 373 соглашения на общую сумму 3,82 трлн руб., сообщили в фонде «Росконгресс», организаторе мероприятия. Сейчас в фонде оперативно не ответили на запрос „Ъ“ о количестве участников».

В период ВЭФ Владивосток посещают в основном гости форума. От классических деловых поездок, цели которых не связаны с ВЭФ, по словам управляющего директора корпоративного бизнеса «Випсервиса» Галины Полищук, бизнес отказывается. Это может быть связано не только с ростом цен, но и с возможностью перелета: в Trivio говорят, что билетов на прямые авиарейсы во Владивосток на 1–2 сентября из Москвы и Санкт-Петербурга уже нет.

Операторы делового туризма отмечают увеличение спроса на бронирование гостиниц со стороны бизнеса на время проведения форума. Управляющий директор «Аэро-клуба» Юлия Липатова говорит, что за год интерес к мероприятию вырос на 15% как со стороны российских, так и зарубежных участников. В Trivio отметили увеличение активности на 13%, в «Ракете» — на 20%, в «Випсервисе» — на 4–5%.

НОВОСТИ — С2

Визит по заветам Ганди

Премьер-министр Индии Нарендра Моди провел переговоры в Киеве

Премьер-министр Индии Нарендра Моди 23 августа стал первым главой индийского правительства, посетившим Украину с момента установления дипотношений в 1992 году. Во время встречи с украинским лидером Владимиром Зеленским индийский премьер подчеркнул: конфликт можно разрешить только дипломатическим путем, и Дели готов внести посильный вклад в примирение Москвы и Киева. Правда, что именно может предложить Индия, так и осталось загадкой.

Нарендра Моди прибыл с историческим, как он сам его назвал, визитом в Киев на поезде из Варшавы. Дорога из польской столицы в украинскую заняла больше десяти часов, а сам визит — менее семи.

Рабочую программу индийский премьер начал с посещения памятника Махатме Ганди — постамент открыли в 2020 году в честь праздновавшегося годом ранее 150-летия политика и идеолога философии ненасилия. Возлагая цветы к памятнику великому соотечественнику, премьер подчеркнул актуальность вечного послания Ганди о мире.

«Мы держались в стороне... с глубокой убежденностью. Это не значит, что мы были равнодушны. Мы не были нейтральными с первого дня, мы заняли сторону: мы твер-

до стоим за мир», — заявил Нарендра Моди на пресс-конференции после переговоров с украинским лидером.

Индия не вводила санкции против РФ, а также не поддержала резолюции Генассамблеи ООН с осуждением России. При этом Дели выступает за прекращение боевых действий.

На встрече с Владимиром Зеленским Нарендра Моди призвал Москву и Киев «сесть вместе и найти способы выхода из этого кризиса». «Я хочу заверить вас (президента Зеленского. — „Ъ“), что Индия готова играть активную роль в любых усилиях по достижению мира. Если я могу лично внести свой вклад, я хотел бы это сделать», — подчеркнул премьер Индии.

Позднее глава индийского МИДа Субраманиям Джайшанкар рассказал, что большая часть дискуссий двух лидеров касалась поисков мирного решения конфликта. По словам министра, Нарендра Моди заявил Владимиру Зеленскому, что «решение будет найдено не на поле боя». А затем господин Моди еще раз повторил эту мысль на своей странице в соцсети X, написав: «Мирное урегулирование конфликта — лучший вариант для человечества».

НОВОСТИ — С3

Штурм строгого режима

В колонии под Волгоградом уничтожены захватившие заложников

Спецназ Росгвардии ликвидировал четырех заключенных, которые, вооружившись ножами, молотками и самодельной бомбой, взяли в заложники сотрудников и осужденных исправительной колонии в Волгоградской области. Захватчики требовали оружие, \$2 млн и вертолет. Жертвами нападения стали четверо сотрудников ФСИН, еще несколько силовиков и заключенных были ранены. Эксперты „Ъ“ отмечают, что вместо воровских объединений за решеткой все чаще создаются исламские группировки радикального толка.

«Вам что, автомат жалко?»

ЧП произошло в рассчитанной на 1,2 тыс. человек ИК №19 строгого режима на окраине города Сувоикино (100 км от Волгограда). По сложившейся практике, пятница в колониях является «дисциплинарным» днем. В каждом учреждении заседают комиссии, которые определяют, кому из заключенных следует назначить взыскание за нарушения, а с кого их можно снять, что часто является весомыми аргументами при условно-досрочном освобождении, или переводе на другой (например, усиленный) режим содержания, или отправке в ШИЗО.

Один из адвокатов, часто бывающий в ИК-19, рассказал „Ъ“, что инциденту предшествовал конфликт между исламистами и группой эзков «славянского» происхождения. По его словам, участников инцидента, очевидно, вызвали на «разбор полетов» в штаб ИК. Заключенных водят сюда по одному-два человека под конвоем, перед входом они должны пройти металлодетектор, рассказал собеседник „Ъ“.

По предварительным данным, воспользовавшись невнимательностью или халатностью сотрудников, заключенные Рамзидин Тошев, Назирчон Тошов, Рустамчон Наврузи, а также Темур Хусинов, вооруженные ножами и молотком, напали на начальника колонии, его заместителя и других участников мероприятия, нанеся им ранения.

Захватить оружие заключенным не удалось, но несколько пострадавших сотрудников и другие эзки оказались у них в заложниках. Из комнаты, где заседала комиссия, захватчики вышли в интернет, разместив в соцсетях фото и видео своих действий.

Потом, оставив в помещении тяжелораненых, преступники с одним из сотрудников ФСИН, лицо которого было залито кровью, переместились на плац, продолжая снимать происходящее и выкладывая ролики в соцсети.

НОВОСТИ — С3

нам
труднокупить наши издания?

важно
плохо доставляют подписку?

ваше
заметили ошибку в публикациях?

мнение
что-нибудь еще?

8 800 200 2556

БОЛЬШЕ НОВОСТЕЙ
О ПОЛИТИКЕ, ЭКОНОМИКЕ,
БИЗНЕСЕ И МЕЖДУНАРОДНЫХ
ОТНОШЕНИЯХ
В TELEGRAM-КАНАЛЕ
«КОММЕРСАНТА»